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vaz 

át telborulás veszélye tenyegeti 

és sürgős segitség kell, Amig nem késő. 

Bécs, januar 14 

Ismeretten tényezők hatása alatt négy 

map óta ismét feléledt Ausztriában a neni- 

eet szociálista mozgalom, A látszólagos nyu 

godtság egyszerre eltünt és a rendőrség egy 

másután fedezi fel a titkos náci közpon okat 

és szervezeteket. Egyenesen megdöbbeniő 
a földalatti szervezetek ereje és száma és 

csak most látni, hogy Dollfussnak egyalta- 

lában nem sikerült letörni a barna pestist 

és csalódtak azok, akik az ausztriai hitleriz 

must lebecsülték ; 

A négy nap óta tartó zavargások és 

beombraobbanások vasárnap sem szüneteltes 

és vasárnap az egész ország rendőrsége pet 
manenciában volt 
A rendőrség vasárnap őrizetbe vette a 

bank és takarékpénztári tisztvise ők orszá- 

gos szövetségének elnökét dr. Lendertsham 

mert akit bujtogatással vádolnak. A rend 

őrség feltevése szerint Landertshammer a 

hazafias front ellen izgatott, 

Sulyos a helyzet 

Páris január 14 

A Petit Parisien nagy cikket ír az aus7- 

triai helyzetről és aggodalmánas ad kifeje- 
mrést, A helyzet kétségtelenül sulyos - rja 
a lap Ausztria minden részében bomba rob- 

ban és a terrorisztikus cselekedetek sora 

tartja izgalomban a lakosságot, A nemzeti 
szociáisták kétségbeesett erőfeszitéseket 

tesznek és a kilátások nem egészen biztató- 

ak. A közvetlen veszély nem a náci mozga: 

lom fellángolásában van hanem sokkal tá- 

volabb eső dolgok határozzák meg Ausztria 

jővőbeli helyzetét. A kérdés lényege Ausz 

íria belügyeinek állása és a b Ipolitikai ne 
y 

zet kiegyensulyozatlansága Az ügyek álá- 

sát bonyolitja az, hogy a keresztény szoci 

Starhemberg rivalizának egymással: egyut 

sem akar tudni am ásik alkotmányreform 

járól és mindkettőnek külön hadserege van, 
amelyek csak ideig óráig játszanak egymaás 

kezeire Bonyolitja a dolgot ez is hogy Bécs 

lakossága összetételénél fogva sem lehet ee 

Auszria ismét az európai érdeklődés homlokterébe került, A kis Ausztriában ko- 

molyra fordult a helyzet és a teljes erővel fellaángolt horogkeresztes mozgalom most 

már az egész kontinenst idegességbe tartja. A 

zésében kell keresni s abban a tényben, hogy Ausztriától várja a világ a harna pesti: 

feltartóztatását, A helyzet ismét megérdemli a komoly jelzőt, Ausztra lázban fetreng 

Vasárnap is zavargások volftak Bécsben 

alizmus és a Heimwenr tábor, Dollfuss és 

azatot Ausztria speciális elhelye 

heimwehrista sem egy korporációs állan 
zavaros képletébe nem illeszthető be. A nem 

zetis zociálizmus csak egy adott pilanara 
vár, amikor a két tábor egymásnak megy 
és akkor megvalésitja merész terveit 

Pozsony. jan 14 
A csehszlovák utlevélhatóságok januar 

13-án reggel Pozsonyligetujfalunál feltur- 
tóztattak osztrák utlevéllel utazo 14 uta-t. 
akik a Magyarország felől jövő vonattal ér- 

A New York Herald tudósitója Fáris- 
ban beszélgetést folytatott Staviskynéval: 

- Nem kételkedem benne - mondotta 
Stavisky özvegye - hogy férjem saját ke- 
zével vetett véget életének. Hátrehagyott 1e 
velei erről világosan tanuságot tesznek. Fér 
jem életét meg lehetett volna menteni. az 
orvosokat azonban igen későn hivták segit- 

- Férjem a legnagyobb gyöngédséggel 
viseltett irántam és gyermekeim iránt, Fs 
minden, amire a jelen pillanatban vissza tu- 
dok emlékezni. Bármit mondjanak is ról1 
azt szeretném. ha az egész viág megtudná, 

hogy jó ember volt. Imádta gyermekeit és 

Páris január 14. 

Nemzeti szocialista puccs előtt áll ? usztria 
Vasárnap is sulyos zavargások volt. k orszáfszerte. -- Orizetbevették a banktisztvi- 

selők szövetségének enmökét. - A párisi lapok aggasztónak iátják a hegyzetet 

Berlin náci puccsot jósol 
A kérdés tárgyalásánál nem szabad meg, 

feledkezni a szociáldemokratákró, sem akik 

még ma is Bécs város urai. Bécs közhivata 

laiba mindenütt a szociáldemokraták Pa- 

rancsolnak és Dollfuss még most sem merte 

feloszatni a pártot. Ez érthető, mert cár a 

szociá demokra ák erősen meglapulak, de 

viszont mndenk tudja. hogy jelentékeny erő 

van náluk képviselve. 
Az ő állásfoglalásuk megoldhatná a 

helyzetet, de a szociálisták ideologiájuknál 

fogva nem fogalhatnak állást és ezért fel- 
morzsolódásra vannak itélve 

Az ausziriai helyzet kritikus - ifejem 
be érdekes cikkét a páérisi lap. 

Auszíria nemzetfi szocialista puccs előff? 
Berlin, január 14. 

A német lapok diadalnas örömmel kommentálják az osztrák eseményeket és ha- 

marosan radikális változást várnak Ausztria életében. A Berlner Tageblatt szerint a 

nemzeti szociáls a mozgatom lén egcs-m megerősődött és már csak hetek kérdése a 

nemzeti szociálista puccs likiáltása. A helyzet megérett és Ausztria népe felszabadu- 

lást vár. A többi lapok nasanló hangnemhen irnak 

A csehszlovák határon felfarfózfaffták 
az oszírák horogkeresziesekei 

ük a köztársaság területére a belépést. 
Három utas elhatározta. hogy Ausztri- 

ába megy, at öbbi pedig visszatért Magyar 

ország területére. Ezt a 11 embert, amikor 
átlépte a határt. a magyar ha 

keztek Pozsonyujfaluba és megtagadták té- feltartóztatta. 

Staviskyné szerint férje öngyilkos leti 
érettük minden áldozatra még élete felálda 

zására is kész volt. Férjem holttestét késők 

Párisba fogom hozatni, a jelen pilanatban 

azonban tulságosan szenvedek, semhogy eb- 

ben a kérdésben bárminő döntés meghozata 
lára is képes lennék 

Jamin orvos. aki ötaviskyt első segély 

ben részesitette, levelet intézett az igazság- 
ügyminiszterhez amelyben sajnálkozását fel 
jezte ki azért, hogy a bonnevilli ügyészség 
sem őt. sem többi orvostársát nem hallgatta 
ki a Stavisky ügyben és hogy a holttest hom 
colásánál sem lehettek jeen. Jamin mind- 

amellett nem vonja kétségbe a bonecolás hi- 

vatalos megállapitásait. 



Fontos diplomáciai Htkoh birtokába jufott Mosz' vában 

Agyonlőtték a párisi kémnőt 
A párisi amerikai konzul elhagyja Franciaországot. -- A társasá! kurirját elto éták. 
zenkét puskacső golyói vetettek véget a ragyogó szépségü táncosnő é elének 

Páris január 14 
A Franciaországban leleplezett kém- 

zervezet vezetőnek letartóztatásával még 
koránt sem tért a kémaffér fölött napirend- 
re a francia rendőrség, A nyomozás még 
egzre tart és nap-nap után szenzációs rész- 
letek derülnek ki. 

Benou vizsgálóbiró. aki a kémaffér tel 
öes kideritésén dolgozik elrendelte Pompu- 
ris Eliás. Párisban élő lett állampolgár le- 
tartóztatott tengerészeti attasénak vallomá- 
sa alapján vették őrizetbe Pompurist. Mar- 
tin bevallotta ugyanis, hogy Pompuris Fnu 
országba. Frankfurt a M-ba utazott rend- 
szeresen megbizásból. hogy ott titkos han- 
kokban elhelyezett pénzüket felvegye és el- 
juttassa hozzá és nehány másik kémtársá- 
hoz. Ezenkivül Pompuris vitte Párisból Finn 
országba és Moszkvába a kémjelentéseket. 

Pompuris Párisban mint szürke keres- 
kedő élt. Pompuris személyében tehát vég- 
re megtalálták a Páris-Moszkva közti kü- 
! rirt. A francia hadügyminiszterium kütön 
bizottsága amely a Gordon-házaspárnál ok- 
mányokat foglalt le megállapitotta hogy 
fontos katonai tervek vannak a Gordon bé- 
zaspárnál talált iratok között. A Gordon há 
zaspár letartóztatásakor hevesen tiltakozort 
a vád ellen és hangoztatták hogy ők a 
xendőrség trükkjének ártatlan áldozatai. 

Murhy párisi amerikai konzu erélyeser 
fellépett a párisi hatóságoknál a két ameri 
Ikai állampolgár érdekében most, hogy ezek 
bünrészessége kiderült. alaposan kompr mi! 
tálta magát és a napokban elhagyja Párist 

A finnországi kémaffér federitésén a 
torkeli rendőrfőnök fáradozik. Megállapitást 
nyert hogy a kémszervezet tagjai Jeni An- 
tilla lakásán találkoztak, ahol Lydia Stahl 
is többizben megjelent. 

A finn hadügyminiszteriumból fontos 
okmányok. titkos tervek fegyver-modelek 
tüntek el, amelyeket minden valószinüség 
szerint Moszkvába csempésztek 

Strucsek Olga mindössze 30 éves vok. 
Mult év májusáig Varsóban élt, aho mint 
táncosnő kereste kenyerét, A legelőkelőbb 
mulatókba lépett fel a csodás szépségü tán- 
cosnő. akit állandóan katonatisztek és poli- 
tikugok vettek körül etrucsek Olga Sybíl: 
Ven néven lépett fel és több európai állam 
melett Oroszország részére is kémkedett. 
A francia hadvezetőségnek tudomása volt 
Strucsek alias Sybila Ven üzelmeiről, ame- 
lyekre a varsói rendőrséget is figyelmeztet- 

Kérje mindent a 

GOLF horotva-pengét!! 
az acélipar egtőkéletesebb alkotása 

és öröme lesz a borotválkozásban. 
Vezérkepviselet: Eriedman Amin, Oradea 

Promenad Emuneeea l6. 

Büni kövef eil 
minden olyam egyén, 
akinek bárminemü csontfájdalmai vannak ha 
nem rendeli meg a páratlanul biztos gyógy- 
hatásu Moor fürdőiszapot, mely házuag is 
kényelmesen és könnyen elkészithető. Gyó- 
gyit: rheumát, köszvényt, izomcsuzot, far- 

zsábát, csonttörést, vesebajt, gyomor és nől 
betegségeket. A gyógyiszap postán is megren- 
delhető. A négy fürdésre elegendő hat kilos 
doboz ára nyomtatott hasznájati utasitással 
40 lej.- Megrendelhető: Ecsedy Károly für 
dőtulajdonosnál a pénz előzetes beküldese 
mellett vagy utánvéttel Címe Salard (Jad 
Bihor) 

te. Strucsek Oga lakásán detektivek jelen 
tek meg és felszólitották. hogy minél előbt 
hagyja el Lengyelországot. A táncosnő arra 
mvatkozott, hogy szerződése Varsóhoz köti. 
Előkelő barátai révén aikerüt kieszközölnie. 

hogy 19838 ápriiisáig més Lengyelországban 
maradhasson, Május napjaiban hagyta 
el Varsót. Berlinen. Esztországon Finncrszá 

gon és Oroszországon kereaztül Ltvámába 
utazott. aho! most 12 puskagolyó végzett a 
fiatal életével. Stirucsek Olga alias Sybia 
Vennek fontos szerepe vol. a kémszervezet- 
ben: ő volt az, aki a Lengyeország. Eszt 

ország és Litvánia között fennálló titkos ksa 
tonai szerződés szövegét a Szovjet kezébe 
juttatta. 

A4AU év óta nélkülözhetetlen a Florsal hajre, neralor " 
Csalhatatlan szer ez a régi bevát haivizz Nem lestőszer. Bloloziai tolyamat ad a 
vissza az egészséges és természetes hajszint. - 1 üveg ára GO lei - Kapnató 

drogueriákban és pariumeriákban. 
Romániai vezérképvi-elet : 

Felmentette a dévai törvényszék az ember. 
Drogueria „Centrala" 

oea 

Oradea Telefon 6-56 

öl sse, vádoit luneni munhásokat 
Deva január 13 

Mult év januárjában a iupenyi bányá- 
ban Schumacher Károly kovács fejére zu- 
hant egy gerenda, amely kicltotta Kovács 

életét. Az ügyészség Márkus Albet és 
Geth János bányászokat vonta lelelőssegi e. 
akik a harminc méternyi mélvségbe ledob- 
ták a gerendát. A dévai törvényszék felmen 

zesa 

tette a bányászokat kik - mtat mákoris - 
az alattuk levő karzatra akarták lebocsáta. 
ni a gerendát, A karzat azonban leszakadt 
mi a véletlen müve volt, tehát nem terhel 

felelősség a bányászokat, Az ügyész a táb- 
lához felebbezett a fementés ellen, azonban 
a tábla is hasonló itéletet hozott. 

Nem adia ki Nemetország 
van der Lubbe holttestet 
A család nem száluthatja Hollandiába kivégzett 

hozzatartozóját 

Amsterdam, január 14. 
Van der Lübbe családja, a Telegraai je- 

lentése szerint. felkérte a lipcsei birodalmi 
törvényszéket hogy adják ki a családnak a 
lefejezett gyujtogató földi maradványait, 
Stomps, a Lübbe család ügyvédje. állitólag 

már nyilvános gyüjtést is kezdett, hogy ösz 

szehozza ap énzt a hottest hazaszállitására, 
A terv az volt hogy Van der Lübbét szülő. 
városa. Oudegeest temetőjében temetik el 

A lipcsei főtörvényszék nem teljesutette 

eztta kérést legalább je abban a formában 

hazaszállitására, Werner birodalmi főügvész 
táviratot küldött Van der Lübbe 
nak és közölte, hogy hétfőn déli 12 óráig a 
rende kezésükre áll a holttest. de csak ab. 
ban az esetben, ha Németországban temetik 
el. A főügyészség nem engedheti meg, nogy 
a holttestet k a határon. enape 
ben a család ről hétfőn déet 12 öe 
senki sem jelentkezik a holttestért. az 
ügyészség gondoskodik Van der Lübbe el- 
földeléséről. 

Még mindig bizonytalan a kis- 
antant konilerencia időpontja 

Bucuresti jannár 14. 
A kisantant konferenciára esetleg ja 

nuár huszonegyedike előtt sor herül ezért 
a külügyminiszter párisi utjának időpontiát 
még nem állapitották meg. A konferenca 
sznhelye zágráb, esetleg Belgrád. A konfe- 
rencia január végéig tart és ezért a kül- 
ügyminiszter párisi utjának időpontját meg 

nem állapitották meg. A konferencia szin- 
helye Zágráb, esetleg Begrád. A konferen- 
cia január végéig tart és ezért Boris király 
Mussanotf. Beck lengyel külügyminiszterek 
Ezet, Pasa törék minkterelnok éa Teü 
Rüxedy bej külügyminiszter, valamint Ma- 

ximos görög kiülügyminiszter látogatása fel 
ruárra marad, Titulescu állitólag márérint- 
kezésbe isl épett a kisantant bucurestti kö- 
veteivel, a konferencia mielőbbi összebhívá- 

sának ügyében. 

mnz tüdőbefeg 
igazolja kiváló hatását az lán Károly g 

felta ált Anfiphihysin államtlat r 
ásbael eni gyógyszerne- ro tüzetet diíta 

azul küld a gyógyszer készítőie Osváta gyégy- 
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. Miss Van Doeorm2:. 

JEnt a valaszt igazan nem várta a detek- 
tív. Ha a leány azt mondja, hogy mr ieen 

akkor minden rendben van. bár a hal- 

közük a gyikossaghoz. De ez a nő 

- Miss Van Doorn? - rcekona talán 
az amerikai vasukirálynak, aki most Lon- 

mert tudom, hogy miss Adrienna Van Doorn 

e - Amióta a madameot szolgálom, min 

Tudta, nogy a cseledek sok oyan intim dol- 
got tudnak, amiről a gazdáiknak sejtenuk 
sincsen, talalomra, közombösen vetette oda 

- Mi volt az oka a civakodásnak miss 

Gyorsabb a az amerikai 
légintatta az olaszok 

azuarflotllálánál 
Megjavitották Balbo tottarekordját 

Washington, január 14 

Az a hat amerikai tengerészeti repülő-
 

gép. mely Sanfranciscóból elrepüt, minden 

Daj nélkü Honoluluba érkezett. A 2150 ten- 

geri mérföldnyi utat 24 óra 19 perc alat
t 

tették meg, tehát körülbejül 90 tengeri mér- 

Deva, január 14, 

A valea-jiului magyarságnak régi sérei- 

me a petrilai és aninosai elemi iskolák ma- 

Van Doorn es a maga uürnője közt? 
- Ulvo0as: - öpienhget ssanne a fe- 

jét razva: - nem tuuom mi az kerem... 
Ah, pem e a szot? - bóintott a 

tőfelügyeio jusagosan. - mnat ugy gondol 
tam, nogy a ke. nholgy Lalan jo valá--agvuan 
volt sok-g, de az an tortent valanu s ac- 

tól togva mar nem oltak oyan jo baratnők 
- nem gy volt! 

A Hancia -anynak eles esze volt: rog- 
tön megerete, nare celjoz a detektiv és - 
egyenes valasz negyett kerdesse. telelt. 
- laan aria g0ndo, nogy miss Van 

Doorn gyukolnaa meg az urnomet... gen? 
- 1nkabb az. szeleem tudn, nogy 

mit gonuo... maga - szolt a folelügyeo 
hirtexen, nogy kozvetlen televetre ösztonozze 
a leány.. - Mert az bizonyos, nogy az utób- 
bi iaoben volt közlük nem elensegeskeles, 
ugye: Es anukor on eiment hazuirol, csak 
ke.ten marautak üt. az alerikai leany ées 
Mics Gloria. Megmondhatja nát, nogy ösz- 
szevesztek-e es mu Vo az osszeveszes oka? 

A deteküv teszülten vaárt, mig a ilenny 
habozva Lunodött. 

- Azt miszem, nogy... nogy lérü miatt 
volt - monata, de mindjart turcsan rád. 
totta meg a vallat - De nem mondhatnám, 

összevesztek. 
- lInkaább csak valami. ize - a detek 
Ev bizalmasan kacsuntott veannera - at- 
féle szereimi ügy volt.. nem? 
Haát. Kérem. Mr lempest nagyou. 
nagyon szereti miss Van Loornt 
- Mr Tempest... a kepvisei) és sports- 

nan, igen: isamerem - Dólntott a detektiv 
eszébe jutott, nhányszor büntették meg 

gyorshajasért és gázolásért is. - A mili- 
mos Van Doorn kisasszony tehát szerelmes 
unr Tempestbe? 
- Nekem ugyanm nem mondia - tilta- 

sozott Jeanne - de az embernek van szeme 

-es Mr. Trempest nem miss Van - 
Doeornoa, hanem Gloria Castellóba volt sz3- 

- Nem, nem! - raázta a fejét Jeanne. 
- Mr. Tempest nem volt szereunes az ur- 

vesen elbeszélgetett vele, mert mi Tempest 

nagyon sok jó tréfát tud és mindig megne- 

Hát akkor? - kérdezte a detektiv. 
-Miss Van Doorn attól félt hogy mr. 
fempest egyszer majd mégis szere mes esA 
madameba - felelte Jeanne. - Mondta is 

neki. Gloria, te igazi kis démon vagy! Ne 
bolonditsd magadba Dicket. mert soha meg 
mnem bocsájtom neked, ha elveszed tőlanal 

(rolyt. möv 

gyar tagozatainak beszüntetése. amely név- 

őiemzésen a apult. Hétlőn amikor dr. Moga 

Jonel Petroseni uj po.gármesterének beikta 

ására dr. Mioc vármegyei prefektus is le- 

utazott, Weress Eéla unitárius lelkész a 

Magyar Fártz silvögyi tagozatanak elnöke 

egy küdötttég élén lelkereste a prefeldtust 

és előadva e sérelmet. annak orvoslására a 

prefek.us közbenjáiását kér.e 
Dr. Mioc, aki a küldötiségnek adott vá- 

föld óránkénti átlagsebességet értek el. Ez- 

zel mintegy száz mérfólddel javitották meg 

a zárt alakulatok tavrepülésének oasz re- 

kordját. amelyet Balbo tábornagy Azur-re- 

pülőraja a déli Atlanti óceán átrepüésével 

Hfelállitott. 

A devai preleklus megigérte, 

hogy a beszüntetett 
is olaban ismét tanitani lehet 

két magyar elemi 

laszában többek között kijelentette, hogy a 

románság érdekeit nem sérti az. ha magyar 

gyermekek az anyanyolvükön tanulnak, csak 

tanulják meg emellett az állam nyelvét is és 

határozott igéretet tett arra nézve, hogy 

Dévára való hazaérte után. azonnal bekeri 

a tanfelügyelötől az ügy iratait és azokat 
kivizsgálva, igazságot fog szolgáltatnii A' 

prefektus jóindulatáról tanuskodó igerete 

után a két bányászközség akói reményked- 

ve várják, hogy gyermekeik számára. minél 
előbb megnyiljek a két iskola magyar tago- 
zata is. 

Jauár 17-én prelektusi értekez- 
let lesz a lővárosban 

l 

A belügyminiszteriumban január 17 re 

összehivták a prefektusok ért kezle ét. Az 

értekez eten Ioan Bancila dr. prefektus is 

részt vesz, aki ez alkalommal valószinülee 

előterjesztéssel fog élni az irányban. nogy 

Oradea terü etéről vonják vissza az ostrom 

állapot rendelkezéseit a már ismertetett in- 

dokok alapján. 
A jővö hét folyamán Mosoiu polgármes 

ter is Bucurestibe utazik, ahol reménye van 

Bucuresti januar 14. 

Az adósságrendezési törvényjavaslat el 

készitésére a kormány által kiki dött bizott 

ság pénteken délután hat órakor Dinu Bra- 

tianu elnöklete alatt ismét ülést tartott és 

ez alka ommal kizárólag a mezőgazdasági 

adósságok konverziójának kérdésével foglal 
vuozott. 

Ottulescu felolvasta a törvénytervezet 
vázlatát, amelyet Dinu Bratianu és a libe- 

rális párt más szakértőinek utmutatásai a- 

lapján készitett és a bizottság véglegesen 

lást foglalt az alapelv meghatározásának 

kérdésében, Eszerint az uj konverziós tör- 
ény a mezőgazdasági adósságok tőkéjéből 

és kamataiból előálló összegnek felére való 
csökkentését fogja előirni, - de az igy le 
csökkentett tartozások kifizetését harminc 

lévnél jóral rövidebb idő alatt fogja kötele- 

arra, hogy a város részére nagyobb össze- 

get sikerül kieszközefnie a kaszárnyabérek- 

Ből. amiből viszont kifizethetik a tisztviselők 

decemberi járandóságát. 
A polgármester a két alpolgármesterrei 

egyetemben egyébként nagyszabásu épitő. 

programond ogozik. A tervezet a hét végé- 

re minden valoszinüség szerint teljesen el 

készül, amikor részletésen fogják tájékoz 
tatni a közvéleményt is. 

felere csükkenti az uj honverziós tönvény 
ua mezogazdasagi adósságohat 
Az adósságot tiz éven belül kell vissza iizetni 

zővé tenni mert a harminc éves határidé 

egyenlőnek tekinthető az adósság teljes el- 

törlésével. 

Az uj határidőt valósznüleg 10 évbes 

állapitja meg a bizottság de 15 éven eul 

semmi esetre sem hosszabbitja ma az adós 

A konverzióhoz való jog az adósság ke- 

letkezésének olyan taöpontjától fog kezdőd 

ni, amely körülbelül megegyezik az eddigi 

adósságrendezési törvények időpontjával. 

.........
 

Kemál pasa Bucurestiben 

Bucuresti janaár 1A. 
Kemal pasa athéni és szófiai utazásával 

kapcsolatban hir szerint Bucurestibe ka el- 
látogat hogy Titulescua láltogatását vinaz. 



Páratanul nagysza ásau 
razzia volt vasárnas 

városszerile 
A belvárosban tartottak házkutatásokat és a tőnivona- 
lakon igazoltatták az emberehet. - Egy tegyvert és négy 

öngyujtót a Körösből halásztak ki 

Oradea, január 14 
A rendőrség a térparancsnoksággal kar 

öltve tegnap is általános razziákat rendezett 
r a kora reggeli órákban csendőrök zár- 

ák el a fontosabb utvonalakat és mindenkit 
igazoltattak, A déli órákban a csendőr kor- 
don a főuccában torkoló összes uccákat le- 
zárta és a korzó közönségét is leigazoltatta. 

Ezzel egyidőben hármas patrulok járták be 
a külsőbb uccába eső házakat és fegyver 
után kutattak, A patrulok nagyon udvaria- 
bak voltak és a lehető legtapatatosabban ei 
intézték a dolgukat. Délután a moziból és 
minházból jövő közönséget igazoltatták le. 

A délután folyamán egyébként érdekes 
jelenet játszódott le a felső Garasos-hid .- 
zelében. Ott több járókelő észrevette. heogy 
a zajó Körösön 

egy puska és több ingyujtó uszik, 
Ertesitették a tüzoltókat, akik sietve kiér- 
keztek és fáradságos munka után kihalász- 
ták a fegyvert és az öngyujtokat. A rend 
őrség feltevése szerint a puskát, olyan va- 
laki dobta a Körösbe, aki elkésett a besrel 
gáltatással és a következményektől való 
lelmében szánta rá magát erre a megoldár 
ra. 

........... 

Eden főnecsétőr képviseli angliát a Nép- 
szövetség ülésszakának megnyitásánál 

London. január 14. 

Eden főpecsétőr vasárnap déjelőtt eluta 

zott Genfbe, hogy Angliát a népszövetségi 
tanács ! ak megnyitásán képvisel- 

Remélik. hogy sir John Simon tügyeni 

Huszonöt 

Páris január 14 
Szombaton és vasárnap a NAC diadal- 

mas csapata folytatta sikersorozatát. Szom- 
baton Saint Naraisbe mérkőztek és 10:1 a- 
rányban lehengerelték a helyi csapatot. Va- 
sárnap délután Vannesben, a vannesi kom- 
binált ellen mérkőztek és 15:0 (4:0) arány- 

niszter a jövő hét második felceben ugyan- 
csak elutazhatik Genfbe, ahol minden való- 
sznüség szerint hasznos megbeszéléseket 
folytathat a francia és olasz miniszterekkel. 

is 

gólt got 
a Nac két nap alatt 
Szombat és vasárnap a Nac tucatjával záporozta 

a gólokat a iranciák kapujába 

ban győztek, 
A mérkőzésről nem érkezett bővebb je- 

lentés. 
A NAC még három meccset játszik 

Franciaországban és csak a jövő héten megy 

Afrikába ahol előreláthatólag 8-10 mecs- 

cset játszik. 

Kikapott a magyar válo- 
gatott a németektől 

Németország-Magyarország 3:1 (1:1). - Titkos megsérült 

Frankfurt, január 14 

Frankiurt am Meinhen órási érdeklődées 

nellett tegnap zajiott le a kilencedik német- 
magyar labdarugó mérkőzés. A meccset 45 

ezer ember nézte végig és azon az óriási bal- 
szerencsével küzdő magyar csapat 3:1 (1:1) 

arányban elvesztetee a mérkőzést. A legna- 
gyebb baj az volt, hogy a három napig tartó 

cső használhatatlanná tette a pályát és a 

játákosok mainden lépésnél felbuktak, Meg 

kell még emliteni hogy Titkos az első fél- 

idő végén eg és kiált. A németek 

t törte, Har- 

er német fedezet sulyos zuzódásokat 

ner rugja be. de Polgár tizenegyesből egyen 

Et. A második félidő 10-ik prcében Polgár 

szerencsétlen öngoljával vezetéshcez jutnak a 
németek. Stuhl 40 méteres bekkrugása csa- 

varodik be Polgár fejéről a kapuba és Háda 
már későn nyult a labda után, A 25-ik perc 

ben Lachner berugja a harmadik golt. A ha- 
taimas ballábas lövés védhetetlen A gól 
után a magyarok kétségbeesett támadást 
inditanak, de minden e őeszitésitk 

ére 

zeedett Az első go:t a 17-ik percben Lach 

9.45: Hirek, 10: Felolvasás. Közben: 

kárba 
í 

og 

- Vasárnap este Orisana- bankett von 
a PFPallaceban. 

A hazatért Crisana diadalmasan szerep. 
lő csapa ának tiszteletere vasárnap este 
bnkett volt a Palace kávéházban. A banket- 
ten rengetegen vettek részt és számos fcl. 
köszöntő. hanszott el.s 

FILMPALACE 
hétftő 

Csókra vár 
az asszony 

Főszerep en 
Cusiay Eröcblieh és Jarmilla Novotma 

RADIOMUSOR 
i11 

Bucuresti: 12: Gramton 13. Hirek 1 
és 15: Gramofon 17: Rádiózenekar 18: H- 
rek 18.15: Rádiózenekar 19: Előadás 190. 
Gramofon 19,40: Előadás. 20,.45: Roma Nia 
operettdalokat énekel 21.15: Kiasniansky 
zongoramüvésznő 21.145: Hirek, 22: A adió 
népzenekara. 

Budapest: 6,45: torna utána gramofan 
gra- 

mofonmofon, 12.05: Gramofon 12.30: 
183,15: Időjeizés időjárás és vizál Asjelentés 
18.50: Az 1. honvedgyalosezred zenekara, 
14.40: Hirek 15 és 30: Diákfélóra 16: Asz- 
szonyok tanácsadója 1645: Hirek 17: Po- 
gány Béla történelmi előadása, 17.30 Sza- 
lonzene, 18.30: Német nye vlecke 19: Ma- 
gyar nóták László imre es Rácz Béla cl- 
gányzenekarával 20: Előadás 20 30: Vonós- 
négyes, 21.30: Hirek 21.50: Bartók Béla elő 
adasa gramofon és zongora szamokkal a 
magyar népzenérő, 22,40: Aradi Farkas sáz 
dor és cigányzenekara 

KEDD 

BEucuresti: 12: Gramofon 13: Hirek 18 
és 15: Könnyü lemezek 17: Fanica Luca 
zenekara 19: Előadás 19.20: Gramofon 19 
és 45: Előadás 20: Dalest 20.20: A rádióze- 
nekar szimfonikus hangversnye 21: Előadás 
21.15. A hangverseny folytatása 21 és 16 
Hirek. 

Budapest: 6,45: torna utána gramctos 
9.45: Hirek, 10: Felolvasás. Közben: gra- 
mofon 11.10: Nemzeközi vizjelző szolga at 
12. Időjárásjelentés 12.05: Országos Postás 
zenekar 12 és 30: Hirek 13.15: 1dő- és vizá! 
lásjlentés 13.30: Kolompár Laci es cigany- 
zenekara 14.40: Hirek 16: Előadás 16 45: 
Hirek 17: Magyar leaányok rádió órája 187 
Gramofon 18.50: Francia nyelvlecke 19207 
Engel Iván zongorázik 20: R Simonffy Mar. 
git verseket ad elő 20.30: A bécsi Operaház 
énekkarának hangversenye 22.30: Hirek idő 
járásjelentés Majd: A m kir Operaház tag 
jaiból alakult zenekar. 

APROHIRDETESEK 
Róna lényképész 

mütermében 
Oradea, Str. Alexandru 4., művészi lev lap 

ö darab csak 70 lel 

Egy alig hasznáit 3 20-as Haase (oszz 
rák) léle ketetőgép; egy 600-as Caten 
rendszerü csibe nevelővel jutányosan sö 
Értkezni Oradean, Francia-sor 12. csak k 
zárólag délután 3A között 7 

RIKKANCSOT (ujsagaárust) biztos nap 
80 lej jövedelemmel felveszünk az "IErdelyi 
Magyarság" es a "Nagyváradi Friss Ujsag" 
aárusitására. Jelentkezni a kiadóhivatalban. 

enazmemen 

vASZTOR-NYOMDA, ORADEA 


